



Коммерсант: "Задержание по следам увольнения"

В Зауралье бывшего высокопоставленного чиновника подозревают в получении взятки

Бывший заместитель губернатора Курганской области Роман Ванюков задержан по подозрению в получении взятки в особо крупном размере. По версии следствия, он в этом году принял более 3 млн руб. в качестве части взятки на общую сумму более 26 млн от руководителя компании за своевременную оплату выполненных работ. Санкция ч. 6 ст. 290 УК РФ, по которой задержан господин Ванюков, предусматривает до 15 лет лишения свободы. Также задержаны его знакомый, выступавший посредником, и взяткодатель. Следственный комитет намерен ходатайствовать об их заключении под стражу.

29 ноября сотрудники следственного управления СК РФ по Курганской области совместно с сотрудниками регионального УФСБ задержали бывшего заместителя губернатора - экс-директора регионального департамента строительства, госэкспертизы и ЖКХ Романа Ванюкова. Его подозревают в совершении преступления по ч. 6 ст. 290 УК РФ ("Получение взятки в особо крупном размере").

Следствие полагает, что в 2018 году Роман Ванюков, занимая пост замглавы региона и руководителя областного профильного департамента, "с целью личного обогащения через посредника получил более 3 млн руб. в качестве части взятки на общую сумму 26 млн руб. от директора коммерческой организации, осуществляющей капитальное строительство автомобильной дороги на территории Курганской области, за своевременную оплату выполненных работ", - сообщает пресс-службе областного управления Следственного комитета. Посредник и взяткодатель также задержаны.

Силовики сообщают, что вчера в рамках уголовного дела, возбужденного в отношении бывшего заместителя губернатора, в Кургане и Челябинске, а также трех городах Курганской области одновременно провели десять обысков - по месту жительства Романа Ванюкова, его знакомого, который выступил посредником, руководителя дорожного предприятия и их родственников. Помимо этого, обыски прошли в офисах нескольких компаний. В ходе этих мероприятий сотрудники СКР и ФСБ изъяли "значительные суммы денежных средств, а также имеющие доказательственное значение предметы и документы".

Подозреваемым в ближайшее время предъявят обвинение в получении (ч. 6 ст.290), даче (ч. 5 ст. 291) взятки и посредничестве (ч. 4 ст. 291.1 УК РФ) при ее передаче. Следователи намерены ходатайствовать в суде об избрании всем троим задержанным меры пресечения в



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

виде заключения под стражу.

46-летний Роман Ванюков с 2000 по 2015 годы работал в ОАО "Курганоблгаз", где прошел путь от инженера до начальника проектно-строительного отдела. В 2015-2016 годах был директором ГКУ "Курганские газораспределительные сети", затем перешел в областное правительство на должность заместителя директора департамента строительства, госэкспертизы и ЖКХ, а в октябре 2016-го возглавил его, став также исполняющим обязанности заместителя губернатора. От приставки "и.о." господин Ванюков избавился в марте 2017-го, а в ноябре этого года после отставки губернатора Алексея Кокорина и назначения на пост врио главы региона Вадима Шумкова был уволен по собственному желанию.

Напомним, в июле по обвинению в превышении должностных полномочий был отправлен под домашний арест бывший заместитель губернатора Курганской области - экс-директор департамента экономического развития Сергей Чебыкин. По версии следствия, он обязал руководителя подведомственной структуры заключить договор поручительства на 16 млн руб. с коммерческим банком и предприятием. В отставку чиновник был отправлен уже после задержания. В ноябре Сергея Чебыкина освободили под подписку о невыезде.

Автор: Артур Якушко

30 Ноября 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1276951>